MODUJL/

case system

L

@ ISTRUZIONI PERL'USO @ MODE D’EMPLOI  @UZIVATELSKY NAVOD @ INSTRUCTIONS

Cod. MOCS0252 - NOVE COLLI NEW E-BIKE
Cod. MOCS0253 - NOVE COLLI NEW

PAG. 1/28




Cod. MOCS0252 - NOVE COLLI NEW E-BIKE

@ COMPONENTI @® COMPOSANTES @ SOUCASTI @ PARTS

4L T AN D

140cm x2 100cm x4

Telaio / Frame
@ min 30 - max 50
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Cod. MOCS0252 - NOVE COLLI NEW E-BIKE

@ COMPONENTI @® COMPOSANTES @ SOUCASTI @ PARTS
N° COD. DENOMINAZIONE
1 3012121N Telaio bici posteriore completo 1
2 3012142N Tubo per appoggio su cofano 1
3 3012140N Supporto ganasce completo A2 1
4 3012274N Supporto profilo per 2 biciclette MTB 1
5512077N Braccio corto completo 1
3060590 Tirante mm 320 2
6B | 4086871 Pomello con vite 2
6C | 4083882 Fascetta con cerniera per tubo d.30 mm 2
3049574 Vite 6x120 TTQST 6
4070784 Fascetta fermavite 12
9 4070782 Snodo dentellato femmina 6
10 | 4070783 Snodo dentellato maschio 6
11 | 4086870 Pomello bici posteriore con dado 6
12 | 3043473 Rondella 6,5x18 Sp.2 6
13 H/L| 3034421 Fibia in zama 6
14 | 4083888 Gomma protezione cofano post. 4
15 | 3043476 Rondella 6,5x12  Sp.1,6 mm 4
16 | 3052615 Dado M6 autobloccante 4
17 13049567 Vite 6x50 TTQST 4
18 |F20873310N Canalina MTB L=1250 2
19 |F20873610 Cinghietto di serraggio ruota 4
20 |[F20873581 Ferma ruota forato mtb 4
21 [ 3052635 Piastrina 17x27.5x5 M6 4
22 | 3049516 Vite M6x10 4
23 | 3043473 Rondella 6.5x18x1.6 4
24 | F20873410 Tappo copritesta per canalina MTB 4
] 40TBsT | e N o 106 1
27 | 5512076N Braccio medio completo 1
28 | 3050600 Chiave a tubo 10/13 1
29 | 8505148N Istruzioni di montaggio 1
30 | 4078790 Cinghia 2,5m 1
31 | 4066219 Viti Block 12
32 | 4070777 Adapter 4
33 | 4070776 Protezione per gancio cinghie 6
34 | 4088889 Tappo per tubo d. 30 mm 6
35 | 5512075N Braccio lungo completo -
36 | 3050603 Chiave a brugola 5 mm 1
37 | 4088884 Tappo per tubo d. 30 mm forato 2
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Cod. MOCS0253 - NOVE COLLI NEW

@ COMPONENTI @® COMPOSANTES @ SOUCASTI @ PARTS

140cm x2 100cm x4

4L T AN D
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Telaio / Frame

@ min 30 - max 50
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Cod. MOCS0253 - NOVE COLLI NEW

@ COMPONENTI @® COMPOSANTES @ SOUCASTI @ PARTS
N° COD. DENOMINAZIONE
1 3012121N Telaio bici posteriore completo 1
2 3012142N Tubo per appoggio su cofano 1
3 3012140N Supporto ganasce completo A2 1
4 : — -
3012138N Supporto profilo per 3 biciclette MTB 1
5512077N Braccio corto completo 1
3060590 Tirante mm 320 3
6B | 4086871 Pomello con vite 3
6C [ 4083882 Fascetta con cerniera per tubo d.30 mm 3
3049574 Vite 6x120 TTQST 6
4070784 Fascetta fermavite 12
9 4070782 Snodo dentellato femmina 6
10 | 4070783 Snodo dentellato maschio 6
11 | 4086870 Pomello bici posteriore con dado 6
12 | 3043473 Rondella 6,5x18 Sp.2 6
13 HIL| 3034421 Fibia in zama 6
14 4083888 Gomma protezione cofano post. 4
15 3043476 Rondella 6,5x12 Sp.1,6 mm 4
16 | 3052615 Dado M6 autobloccante 4
17 | 3049567 Vite 6x50 TTQST 4
18 |F20873310N Canalina MTB L=1250 2
19 |F20873610 Cinghietto di serraggio ruota 6
20 |F20873581 Ferma ruota forato mtb 6
21 13052635 Piastrina 17x27.5x5 M6 6
22 | 3049516 Vite M6x10 6
23 | 3043473 Rondella 6.5x18x1.6 6
24 | F20873410 Tappo copritesta per canalina MTB 6
| dorseon | Ginania cancoraggo N x o 1
27 | 5512076N Braccio medio completo 1
28 | 3050600 Chiave a tubo 10/13 1
29 | 8505148 Istruzioni di montaggio 1
30 | 4078790 Cinghia 2,5m 1
31 | 4066219 Viti Block 16
32 | 4070777 Adapter 4
33 | 4070776 Protezione per gancio cinghie 6
34 | 4088889 Tappo per tubo d. 30 mm 6
35 | 5512075N Braccio lungo completo 1
36 | 3050603 Chiave a brugola 5 mm 1
37 | 4088884 Tappo per tubo d. 30 mm forato 2
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o
GARANZIA DI UTILIZZO

Si declina ogni responsabilita in caso di
mancata applicazione delle istruzioni nel
montaggio e nell'utilizzo del prodotto.
Eventuali diritti al risarcimento possono
subentrare solo presentando gli scontrini
di cassa ed una dettagliata
documentazione fotografica del corretto
montaggio del prodotto in cui risultino
inequivocabili I'identificazione dello stesso
e della vettura.

cz
ZARUCNI PODMINKY
Zrikame se zodpovédnosti v pripadé nedodrzeni
pokynl v uZivatelském navodu béhem
sestaveni a pouziti produktu.
Jakakoliv prava na kempenzaci muzou byt
uplatnéna prokazinim se dokladem o zaplaceni
a podrobnou fotodokumentaci o spravném

sestaveni produktu ve ktereé je identifikace
produktu a vozu jednoznacné.

Es)
GARANTIA DEL USUARIO

Declinamos toda responsabilidad en caso
de no aplicar las instrucciones en el
montaje y uso del producto.

Los posibles derechos de compensacion
solo pueden tener lugar presentando las
cajas registradoras y una documentacion
fotografica detallada del correcto montaje
del producto en el que la identificacion de
los mismos y el automévil es inequivoca.

WARRANTY OF USE

We decline all responsibility in case of
failure to apply the instructions during
assembly & use of the product.

Any rights to compensation can only
occur by presenting cash receipts & a
detailed photographic documentation of
the correct assembly of the product in
which the product & vehicle identification
is unequivocal.

®

GARANTIE D'UTILISATION
Nous déclinons toute responsabilité en
cas de non-respect des instructions
d'assemblage et d'utilisation du produit.
Les éventuels droits a la compensation
ne peuvent avoir lieu que par la
présentation du regu d'achat et d' une
documentation photographique détaillée
de I'assemblage correct du produit, dans
lesquels sont évidents et sans
équivoque, ' identification du produit et
de la voiture.
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@ AVVERTENZE @ ATTENTION

@ VAROVANi @ WARNING

@ Sestaveni 2,5 m bezpecnostniho pasu
@ ?.5m. Safety rack-belt assembly
@ Montaggio cinghia di sicurezza mt 2,5

@ [oporucené nasazeni pro vetsi ramy

@ Recommended fitting for larger than standard frames

@ Fissaggio consigliato per telai superiori alla norma

@ Fixation conseillée pour des cadres supérieurs aux normes prescrites
@D (Geadviseerde bevestiging voor frames groter dan de norm

@ Fijacion aconsejada para bastidores superiores a la norma

@ Montage de la courroie de sécurité de 2,5 m.
@D Bevestigen veiligheidsriem 2,5 m
@ \ontaje de la correa de sequridad de 2,5 mt.

- . E

@ Kolenice nastavitelné do dvou pozic (A+B)
@ Two positions adjustable rails (A+B)

@D Rotaie regolabili in due posizioni (A+B)
@ Rails réglables a deux positions (A+B)
@ Rails met twee posities (A+B)

@ Railes ajustables con dos posiciones (A+B)

- R

oF

N * o

Nezakryvejte SPZ!
The registration plate is not covered !
Non copre la targa !
La plaque d'immatriculation !
n'est pas cachée
No cubre la placa de la matricula !
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Montaggio

LN Fissare le 2 cinghie di ancoraggio lunghe (25) alle fibbie
di serraggio superiori (13H) e le 4 cinghie di ancoraggio corte
(26) alle fibbie di serraggio inferiori (13L).

Assicurarsi che le cinghie siano inserite correttamente come in
figura.

A incidere la gomma di protezione (14) con un coltello
affilato. Infilare la gomma di protezione partendo dal basso sul
telaio (1) e sul tuo d'appoggio (2).

I Montaggio canaline MTB (18)

Infilare nel binario inferiore della canalina MTB le 2 viti con
quadro sotto testa (17).

In corrispondenza dei fori sul telaio (4), bloccare la canalina
awvitando il dado (16) e la rondella (15) alla vite (17)
utilizzando 2 spessori “viti-block” (31) come in figura.

2 Assemblaggio canaline MTB (18)

Per ogni estremita della canalina MTB (18) eseguire le
seguenti operazioni:

1-Infilare la piastrina (21) nell'apposito binario situato nella
parte inferiore della canalina.

2- Chiudere il binario montando alle estremita il tappo copri
testa (24).

3- Infilare il ferma ruota (20) e regolarne la distanza in base
all'interasse ruote della propria bicicletta. Bloccare il ferma
ruota (20) avvitando la vite (22) e la rondella (23) alla piastrina
(21), servendosi della chiave 36.

4- Far scorrere il cinghietto di serraggio (19) negli appositi
passanti situati ai lati del ferma ruota (20).

D Messa in funzione & modo d'uso

I3 Eliminare o sporco e la polvere dalle superfici di
contatto sull’autovettura e appoggiarvi il portabiciclette.
Adattare il tubo per appoggio (2) alla vettura e serrare
bene il pomello bici.(11)

Fare attenzione che la staffa centrale sia il piti vicino
possibile al portellone posteriore e/o al cofano del
bagagliaio.

Prima dell’assemblaggio delle cinghie (25+26) consultare
I'Application List in www.fabbri.info oppure nel punto ven-
dita per verificare la necessita dell’utilizzo dell’Adapter (33)
laddove non sia possibile ancorarsi direttamente per la
presenza di eventuali spoiler in plastica, lunotti di vetro o
paraurti in plastica. Con I'Adapter (33) montato consiglia-
mo di non aprire il baule/portellone.

Per la propria sicurezza e quella di terzi
attenersi scrupolosamente alle avvertenze
di sicurezza.

Montage

M Attachez les 2 longues sangles d'arrimage (25) aux
sangles de serrage supérieures (13H) et les 4 sangles
d'amarrage courtes (26) aux sangles de serrage inférieures
(13L).

Assurez-vous que les sangles sont correctement insérées
comme montré dans a figure.

A Coupez le caoutchouc de protection (14) avec un couteau
tranchant. Insérez le caoutchouc de protection en commengant
par le bas sur le cadre (1) et sur votre support (2).

KA Installation de glissiéres MTB (18)

Insérez les 2 vis sous la téte dans le binaire inférieure du
glissiere MTB(17).

En correspondance des trous sur le cadre (4), bloquer le
glissiére en vissant I'écrou (16) et la rondelle (15) sur la vis (17)
a l'aide de 2 cales "vis-bloc" (31) comme montré dans la figure.

B Assemblage glissiéres (18)

Pour chaque extrémité du glissiére MTB (18), effectuez les
operations suivantes:

1-Insérez la plaque (21) dans le binaire spécifique située dans
la partie inférieure du glissiére.

2- Fermez le binaire en assemblant aux extrémités le capuchon
(24).

3- Insérer la butée de roue (20) et ajuster la distance en
fonction de la distance de la roue par rapport au vélo. Bloquer
la butée de roue (20) en vissant la vis (22) et la rondelle (23)
sur la plaque (21) a l'aide de la clé 36.

4- Glissez la sangle de serrage (19) dans les bagues
appropriées sur les cotés de la butée de roue (20).

_ Mise en service et utilisation

| E | Nettoyez les surfaces d’appui des sabots sur la
carrosserie et mettez le porte-vélos en place. Adaptez
l'inclinaison de I'arceau d’appui (2) a la forme de la car-
rosserie, puis serrez fortement les écrous moletés(11).
Veillez a ce que I'arceau d’appui soit le plus prés pos-
sible de la porte arriere et/ou du coffre a bagages.

Avant de monter les sangles (25+26) consultez la

liste d’affectation dans www.fabbri.info ou demandez au
commis du point de vente s’il est nécessaire de monter
I'’Adapter(33). L’adapter doit étre ajouté en présence de
véhicules avec spoiler, vitre arriere sans chassis, pare-
chocs en plastique car la fixation directe des sangles dans
ces cas n’est pas possible ou ne suffit pas a garantir la
sécurité nécessaire. Avec I’Adapter (33) monté, nous con-
seillons de ne pas ouvrir le coffre/hayon.

Pour votre sécurité et celle des tiers, veuillez
vous conformer strictement aux consignes
de sécurité.
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_ Messa in funzione & modo d'uso

| F | Agganciare le 2 cinghie lunghe (26) allo spigolo
superiore del portellone (minibus, station wagon, ecc.)
0 allo spigolo superiore del cofano del bagagliaio (parte
posteriore tronca). Assicurarsi che le cinghie siano in-
serite correttamente nelle rispettive fibbie.

K= A entrambi i lati del cofano del bagagliaio, aggan-
ciare 2 cinghie corte(25). Assicurarsi che le cinghie
siano inserite correttamente nelle rispettive fibbie.

ICH Agganciare le altre 2 cinghie corte(25) allo spigolo
inferiore del portellone (minibus, station wagon, ecc.)

o allo spigolo inferiore del cofano del bagagliaio (parte
posteriore tronca). Assicurarsi che le cinghie siano
inserite correttamente nelle rispettive fibbie.

™ Ora tendere bene e uniformemente tutte le cinghie
di ancoraggio. Affinché le cinghie del portabiciclette non
si allentino a causa delle vibrazioni durante il trasporto,
si consiglia di annodarne saldamente le estremita.

Se le cinghie devono essere accorciate, tagliare le estre-
mita obliquamente e fonderle con un accendino.
Importante: muovere in tutti i lati il portabiciclette mon-
tato, esercitando una forza contenuta. Eventualmente
tendere tutte le cinghie.

Attenzione: una volta che le cinghie sono state accor-
ciate, il portabiciclette non pud essere montato su auto-
mobili di altri tipi.

Fissaggio delle biciclette

ILA Distribuire uniformemente il peso delle biciclette
sul profilo bici(18). Fissare le biciclette

mediante il braccio medio(5) 0(27)0(35)e il tirante (6).
A seconda della struttura e della forma del telaio, le dimen-

sioni dei tiranti devono essere adeguate alle biciclette
(accessori speciali).

Le ruote anteriori e posteriori devono essere fissate

con una cinghietta bloccaruota(19) sul profilo bici(18).
Attenzione: ogni bicicletta deve essere fissata su
almeno tre punti diversi.

Assicurarsi che né parti meccaniche della bicicletta o

del portabiciclette né le estremita delle cinghie di anco-
raggio e di sicurezza siano a contatto con la carrozzeria.
Per tale motivo annodare sempre le estremita delle
cinghie. Tutti i componenti delle biciclette devono essere
fissati saldamente.

Togliere tutti gli accessori mobili come seggiolini per
bambini, borse e parti asportabili come borraccia, illu-
minazione, pompa ecc.

_ Mise en service et utilisation

I Accrochez les 2 sangles d’arrimage longues (26)
a I'aréte supérieure du hayon (bus, break) ou du cou-
vercle du coffre (berline). Veillez au sens correct d’enfi-
lage des sangles dans les boucles.

KM Accrochez 2 sangles d’arrimage courtes (25) de
chaque co6té du couvercle du coffre. Veillez au sens
correct d’enfilage des sangles dans les boucles.

IEB Accrochez 2 sangles d’arrimage courtes(25)

a I'aréte inférieure du hayon (bus, break) ou du cou-
vercle du coffre (berline). Veillez au sens correct d’en-
filage des sangles dans les boucles.

I Maintenant, tendez fortement et uniformément
toutes les sangles. Comme sécurité supplémentaire au
desserrage par des vibrations, formez un nceud serré

a I'extrémité de chaque sangle.

Si vous devez raccourcir les sangles, coupez leur
extrémité en biais et faites fondre la ligne de coupure

a I'aide d’un briquet pour 'empécher de s’effilocher.
Avertissement: si vous raccourcissez les sangles, vous
ne pourrez plus monter le porte-vélos sur un autre
modele de voiture.

Important: cherchez a faire bouger de tous les cotés le
porte-vélos monté, en exergant une force non excessive.
Tendez éventuellement toutes les sangles.

Fixation des vélos sur le porte-vélos

I Répartissez uniformément le poids des vélos sur
les profilés porte-vélos(18). Fixez les vélos a I'aide

des supports de cadre (5) ou(27) ou(35) et des cables
de fixation (6). En raison des différences de structure et
de forme du

cadre, on devra adapter les dimensions des cébles de
fixation aux vélos (accessoires spéciaux).

Les roues avant et arriére doivent étre fixées avec une
sangle de sécurité (19) sur le profilé porte-vélo(18).
Avertissement: chaque vélo doit étre fixé en au moins
trois points différents.

Veillez a ce que ni les parties métalliques des vélos ou
du porte-vélos ni les extrémités des sangles d’arrimage
et de sécurité ne touchent la carrosserie. Raison pour
laquelle vous devez toujours nouer les extrémités des
sangles.

Toutes les pieces des vélos doivent étre solidement
arrimées. Retirez tous les accessoires mobiles tels que
sieges d’enfant, sacoches, bidons, feux supplémentai-
res, pompe, etc.
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_ Messa in funzione & modo d'uso

Non per tutte le vetture & possibile aprire e chiudere il
baule. Fare sempre molta attenzione ogni qualvolta si
apre e si chiude il baule della vettura, poiché i ganci o il
portabici potrebbero danneggiare la carrozzeria. Fate
quindi attenzione che il portabici non vada a picchiare
contro il tetto dell’auto o contro le antenne.

In viaggio

Prima di ogni partenza e durante le soste controllare
che il portabiciclette e il suo carico siano saldamente
fissati. Se necessario, serrare le cinghie di ancoraggio
e le viti o riannodarle.

Nel caso di traino di un rimorchio o di una roulotte,
assicurarsi che il timone d’innesto non venga ostaco-
lato dalle biciclette e possa muoversi liberamente.
Attenzione: nel caso di traino di un rimorchio o di una
roulotte con portabiciclette posteriore a carico, I'auto-
vettura é piu lunga e ingombrante. Regolarsi quindi di
conseguenza quando si fanno le curve!

Adeguare sempre la velocita di guida alla situazione.
Ogni carico posteriore si ripercuote sulla tenuta di
strada e sul comportamento dell’autovettura, in rela-
zione a curve, vento laterale, rivestimento stradale,
retromarcia, manovrabilita, ecc. Considerare altresi
I'altezza e la lunghezza dell’autovettura.

Guidare con prudenza su strade accidentate; gli urti
potrebbero danneggiare sia il portabiciclette che la
carrozzeria.

I sc il portabiciclette non viene utllizzato, & oppor-
tuno smontarlo o richiuderlo in caso di non utilizzo per
breve tempo.

A tale scopo allentare lo snodo dentellato maschio e fem-
mina (9/10) e richiudere il supporto ganasce (3)

e il supporto profilo (4). Stringere nuovamente

gli snodi dentellati con il pomello bici(11).

Attenzione! Ouesto portabiciclette non dispone di luc-
chetto o di altri dispositivi antifurto. Per questo motivo,
non lasciare mai il portabiciclette e il suo carico incu-
stoditi!

_ Pulizia / Magazzinaggio

Pulizia

Dopo I'impiego, lavare il portabiciclette con acqua e
asciugarlo. Non utilizzare solventi né detergenti. Lubri-
ficare le viti e le parti mobili.

Magazzinaggio
Riporre il portabiciclette in un luogo asciutto (ma non in
un locale caldaia) e fuori dalla portata dei bambini.

_ Mise en service et utilisation

[l n’est pas toujours possible d’ouvrir et de fermer le
coffre pour tous les modeles de voiture. Faites trés
attention a chaque fois que vous ouvrez et que vous
fermez le coffre de votre voiture car les crochets ou le
porte-vélos pourraient endommager la carrosserie.

Faites donc attention que le porte-vélos n’aille pas cogner
contre le toit de la voiture ou contre les antennes.

Sur la route

Avant chaque départ et a chaque arrét en route, vérifiez
la bonne fixation du porte-vélos et des vélos. Si néces-
saire, retendez les sangles et resserrez les vis. Si vous
tractez une remorque ou une caravane, assurez-vous
que le timon ne soit pas géné par les vélos et puisse
se déplacer librement.

Avertissement: le porte-vélos étant monté sur la voiture,
lorsque vous tractez une remorque ou une caravane,
vous devez virer plus large.

Adaptez absolument votre vitesse aux nouvelles condi-
tions de charge, car elles influencent la prise de virage,
la tenue au vent latéral, la tenue de route, la marche
arriere, etc. Pensez aussi a la nouvelle hauteur et lon-
gueur de votre voiture et rappelez-vous que les vélos
ne peuvent dépasser la largeur de la voiture.

Conduisez prudemment sur les chemins non carros-
sables, car les cahots risquent d’endommager le porte-
vélos et la carrosserie.

[ N | Lorsque le porte-vélos ne sert plus, il est préférable
de le démonter. Refermez-le si vous prévoyez de ne pas
I'utiliser pendant une courte période seulement.

Dans ce but, desserrez les molettes dentées inférieures
(9/10) et relevez I'arceau de soutien (4). Resserrez bien
les molettes dentées avec les écrous moletés(11).
Rabattez également les deux supports de cadre.

Avertissement: ce porte-vélos et les vélos ne sont pas
équipés d’un systeme antivol. Par conséquent, si vous
laissez le porte-vélos sans surveillance, c’est a vos
risques et périls.

_ Nettoyage / Rangement

Nettoyage

Apres utilisation, nettoyez le porte-vélos a I’eau claire
et séchez-le. N'utilisez pas de détergent ni de solvant.
Huilez les vis et les parties mobiles.

Rangement
Rangez le porte-vélos arriére a un endroit sec, mais pas
dans une chaufferie, et hors d’atteinte des enfants.
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_ Avvertenze di sicurezza
Pericolo! A

Prima di montare il portabiciclette, controllare sempre
il buono stato, la solidita nonché il grado di corrosione
delle cerniere dello sportello posteriore o del cofano
dell’autovettura.

La targa e le luci posteriori devono sempre essere
visibili.

KA Impiego conforme

Il portabiciclette & destinato esclusivamente all’'uso
privato e al trasporto di biciclette. Non apportare per
nessun motivo modifiche tecniche o impiegarlo per
scopi non conformi, a causa dei pericoli che potrebbero
conseguirne!

I Limiti d’impiego per 'utente

Le persone che non conoscono a fondo le istruzioni per
I'uso, i bambini e le persone sotto I'influsso di alcool,
droghe o farmaci non devono usare il portabiciclette

0 possono farlo solo sotto sorveglianza.

I3 Montaggio

Le cinghie di ancoraggio del portabiciclette vanno fissate
a un elemento di metallo o a una struttura molto resi-
stente. Controllare I'esecuzione e il buono stato dello
sportello posteriore o delle cerniere del cofano del baga-
gliaio (eventualmente rivolgersi al concessionario).

Il portabiciclette pud anche non appoggiare direttamen-
te sul paraurti. Verificare la compatibilita e I'eventuale
necessario utilizzo dell’Adapter su www.fabbri.info.
Per evitare graffi, mantenere pulite le superfici d’appog-
gio del portabiciclette.

KX Protezione di terzi

Assicurarsi che i bambini non giochino con il porta-
biciclette, in quanto non riconoscono i pericoli che puo
comportare.

Il Impiego

Prima di caricare le biciclette, prima di ogni partenza
e durante le soste, controllare sempre il corretto mon-
taggio del portabiciclette (verificare le cinghie di anco-
raggio, le viti e, all’'occorrenza, serrare bene).

Fissare singolarmente le biciclette con i supporti del
telaio e le ruote anteriori e posteriori con le cinghie

di sicurezza.

_ Consignes de sécurité

Avant de fixer le porte-vélos arriere, contrdler le bon
état, la solidité, voire le degré de corrosion des char-
nieres du hayon ou du couvercle du coffre de la voiture.
La plaque minéralogique et les feux arriére doivent
rester visibles.

Danger!

I utilisation conforme

Ce porte-vélos arriere est destiné exclusivement a
I'usage privé et conforme a ce mode d’emploi. Il est
strictement interdit, car dangereux, d’y apporter des
modifications techniques ou d’en faire un usage
différent.

Il Utilisateurs non autorisés

Les personnes non familiarisées avec le mode d’emploi,
les enfants ainsi que les personnes sous l'influence de
I’alcool, de stupéfiants ou de médicaments ne doivent
pas monter ni utiliser ce porte-vélos sans surveillance.

I3 Fixation du porte-vélos arriére

Les sangles d’arrimage du portevélos doivent étre accro-
chées a un élément de carrosserie ou de structure métal-
lique ou de résistance équivalente.

Contrdlez (ou faites év. contréler par votre concessionnai-
re) le bon état des charniéres du hayon ou du coffre.

Le porte-vélos peut aussi ne pas appuyer directement
sur le pare-chocs. Vérifier la compatibilité et si I'em-
ploi de I’Adapter se rend nécessaire sur le site
www.fabbri.info.

Les points d’appui des sabots du porte-vélos sur la
carrosserie doivent étre bien nettoyés afin d’éviter

les rayures.

KM Protection des tiers

L’utilisateur doit empécher les enfants de manipuler
ce porte-vélo arriére car ils ne sont pas conscients
des dangers inhérents a ce genre d’accessoire.

Il Utilisation

Avant de charger un vélo, avant chaque départ et lors
des arréts en cours de route, vérifiez le bon appui et

la bonne fixation du porte-vélos (vérifier le serrage des
vis et la bonne tension des sangles). Effectuez les pre-
miers contrdles de bonne fixation peu de temps apres

la mise en service.

Fixez séparément les vélos avec les supports de cadre
et les roues avant et arriére avec les sangles de sécurité.
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_ Avvertenze di sicurezza

IGN La targa e le luci devono essere sempre ben visibili.
Evitare che le cinghie di ancoraggio e di sicurezza
vengano a contatto con parti affilate. Fissare saldamente
le loro estremita con dei nodi.

A 1n caso di autovetture con tergicristalli sul lunotto,
assicurarsi che le funzioni non siano compromesse; in
caso contrario, smontare eventualmente il tergicristalli.

[ Ripartizione del carico tra gli assi

Il peso supplementare del portabiciclette modifica la
ripartizione del carico tra gli assi dell’autovettura.
Questa modifica non deve superare la tolleranza stabi-
lita dal produttore (vedere il libretto di circolazione
dell’autovettura).

I Impiego di un rimorchio

In caso d’impiego di un rimorchio e del portabiciclette
carico, I'innesto del rimorchio deve essere accessibile.
Assicurarsi inoltre che i movimenti dello stesso come
pure quelli del rimorchio siano garantiti.

I Tenuta di strada dell’autovettura

E necessario adeguare la guida, vale a dire essere
prudenti e diminuire la velocita. In effetti, il peso sup-
plementare posteriore e la modifica del carico sugli
assi si ripercuotono sul comportamento della vettura
rispetto al vento laterale, alla tenuta di strada in curva,
ai freni, ecc.

In funzione della velocita, del vento contrario e del
carico supplementare nel bagagliaio, I’asse anteriore
rischia di venire alleggerita, cido che diminuisce anche
la trazione anteriore delle ruote, in caso di automobili
con questo tipo di trazione.

Bl Magazzinaggio
Riporre il portabiciclette in un luogo asciutto, ma non
nel locale caldaia. Tenerlo fuori dalla portata dei bambini.

Disimballaggio

L’'imballaggio & prodotto con materiale riciclabile.
Eliminarlo secondo le prescrizioni.

Distruggere i sacchetti in plastica, poiché
potrebbero diventare un giocattolo pericoloso
per i bambini.

A

_ Consignes de sécurité

IEX La plaque minéralogique et les feux doivent rester
visibles. Evitez que les sangles d’arrimage et de sécurité
n’entrent en contact avec des parties coupantes. Fixez
solidement leurs extrémités en les nouant.

A Notez que le fonctionnement de I'essuie-glace
arriere peut étre géné par ce porte-vélos. Prévoir de ne
pas l'utiliser ou év. démonter le bras.

1 Répartition de la charge entre les essieux

La charge supplémentaire que représente le porte-
vélos chargé modifie la répartition de la charge entre
les essieux du veéhicule, telle qu’elle est indiquée par
le fabricant. Celle-ci ne doit pas excéder la tolérance
fixée par le fabricant (vous référer au livret des spéci-
fications de la voiture).

I utilisation d’une remorque

Si vous tractez une remorque, le porte-vélos arriere
étant chargé, le timon de la remorque doit rester acces-
sible et ses déplacements angulaires ainsi que ceux de
la remorque doivent etres libres.

I Tenue de route de la voiture

Vous devez adapter votre fagon de conduire (par ex.
réduire la vitesse) avec ce porte-vélos. En effet, la charge
supplémentaire a I'arriére ainsi que la nouvelle réparti-
tion de la charge sur les essieux modifie surtout la sen-
sibilité de la voiture au vent latéral et sa tenue de route
en virage et au freinage. En fonction de la vitesse, du
vent contraire et de la charge dans le coffre, I’essieu
avant risque de se trouver allégé, ce qui diminue aussi
la capacité de traction du train avant dans le cas d’une
traction avant.

I Rangement du porte-vélos
Rangez le porte-vélos a un endroit sec, mais pas dans
une chaufferie et non accessible aux enfants.

Déballage

L’emballage est fabriqué en matériaux recyclables. Priére
d’éliminer 'emballage selon les prescriptions de votre

commune.

Détruisez les sachets en plastique, ils risquent
de devenir des jouets dangereux pour
les petits enfants.
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Nasazeni

M Pripevnéte dva dlouhé kotvici popruhy (25) k vrchnim
upevnovacim prezkam (13H) a 4 kratké kotvici popruhy (26) ke
spodnim upevnovacim prezkam (13L).

Ujistéte i sebe, ze je vSe vlozeno spravné podle obrazku.

I Zorsnéte ochrannou gumu (14) ostrym nozem. Vlozte
ochrannou gumu zespoda na ram (1) a na vasi vzpéru (2).

K Nasazeni MTB kolejnic (18)

Vlozte dva Srouby (17) do spodni ¢asti MTB kolenice. Na misté, kde
jsou v ramu diry (L), zajistéte kolejnice utazenim matice (16) a
podlozky (15) ke Sroubu (17) pouzitim 2x "viti-block" tloustek jak je
zobrazeno na obrazku.

BN Sestaveni MTB kolejnic (18)

Pro kazdy konec MTB kolejnice (18) provedte nasledujicr:

1. Umistéte desticku (21) na kolenici, nachazejici se ve spodni ¢ésti
kolejnic.

2. Uzavrete kolenici nasazenim zéstky (24) na konce.

3. Vlozte zarazku kola (20) a upravze vzdalenost dle zakladny kola
vaseho bicyklu. Zajistéte zarazku kola (20) utazenim $roubu (22) a
podlozky (23) k desticce (21), pouzitim klice 36.

4. Tahnete utahovaci popruh (19) do prislusnych smycek
nachazejicich se na stranach zarazky kola (20).

Nastaveni a pouziti

A\

G  Odstrante veskerou $pinu a prach z kontaktnich povrchi
vozu a umistéte tam nosic kol.

Prizblsobte stredni prilozku (2) k autu a poctivé utahnéte
radlované matice (11).

Ujistéte se, ze stredni prilozka je co nejbliz patym dverim anebo
viku kufru jak jen to jde.

Pred sestavenim popruhi (25+26) se ujistéte, Ze neni nutné pouZit
adapter (33) v tabulce Application List na www.fabbri.info, nebo u
dodavatele, k bezpecnému a zajisténému primontovani. Je nutné jej
pouZit, pokud nelze nasadit popruhy napfimo kvuli spoileru,
zadnimu oknu bez rdmu (pouze sklenéné) nebo kdyz je zavazadlovy
vozik z plastu. S namontovanym adaptérem (33) byste neméli
otevirat kufr.

7 divodu bezpecnosti Vasi i ostatnich bezvyhradné
dbejte bezpecnostnich upozornéni.

.M Attach the two long anchoring straps (25) to the upper
tightening buckles (13H) and the 4 short anchoring straps
(26) to the lower tightening buckles(13L).

Make sure the straps are inserted correctly as in the picture.

Fitting

I3 Engrave the protective rubber (14) with a sharp knife.
Insert the protective rubber starting from the bottom on the
frame (1) and on your support (2).

K=l Vounting MTB rails (18)

Insert the two screws (17) into the bottom of the MTB rail.
Where the holes on the frame are located (4), block the rail
by screwing the nut (16) and the washer (15) to the screw
(17) using 2x “viti-block” thicknesses as shown in the picture.

N VITB rails assembly (18)

For each end of the MTB rail (18) perform the following
operations :

1-Fit the plate (21) in the rail located in the lower

part of the rail.

2-Close the rail by fitting the cap (24) at the ends.

3-Insert the wheel block (20) and adjust the distance based
on the wheel base of your bicycle. Block the wheel block (20)
screwing the screw (22) and the washer (23) to the plate (21),
using the key 36.

4-Slide the tightening strap (19) into the appropriate loops
located at the sides of the wheel block (20).

Setting up and use

A

I3 Eiminate any dirt or dust from the contact surfaces
of the car and rest the bicycle rack there.

Adapt the central bracket (2) to the car and tighten the
knurled nuts (11) well.

Make sure that the central bracket is as close as possible
to the rear door and/or the boot lid.

Before assembling the straps (25+26) please consult
the Application List in www.fabbri.info or the customer
assistant in the selling point if it’s necessary to use the
Adapter (33)for a safety and steady mounting. It must
be used if you can’t mount the straps directly because the
car has a spoiler, the rear window is without frame (only
glass) or the baggage car is made out of plastic. With the
Adapter (33) mounted, you should not open the boot/
hatchback.

For your own safety and that of others,
scrupulously follow the safety warnings.
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Zahaknéte 2 dlouhé popruhy (26) za horni okraj patych
dveri (dveri od kufru) Ujistéte se, ze popruhy jsou spravné vlozeny
do svych prislusnych prezek.

Nastaveni a pouziti

Zahaknéte 2 kratké popruhy (25) za oba okraje patych
dverr (dveri od kufru). Ujistéte se, ze popruhy jsou spravné vlozeny
do svych prislusnych prezek.

KN Zahéknste dali 2 kratké popruhy (25) za spodni okraj
patych dveri (dveri od kufru). Ujistete se, ze popruhy jsou spravné
vlozeny do svych prislusnych prezek.

vaive

< bezpecneJS|mu zaJ|sten| je mozné umistit ocelovy
hacek (25) do jednoho z ketvicich popruht (24) a poté ho zahaknout
pod naraznikem za tazné oko.

Varovani: vyhnéte se umisténi hacku za casti vytvorené ze
syntetickych materiall (narazniky, atd.).

I Nynirovnomérné a poct|ve utdhnéte vsechny kotvici
popruhy. K predejiti uvolnéni popruhu kvili vibracim béhem
prevozu doporucujeme poradné utdhnout uzly na jejich koncich.
Kdyz bude potreba popruhy zkratit, ustrihnéte nasikmo konce
popruhl a zatavte je zapalovaéem.

Dulezite: zahybejte slabou silou nasazenym nosicem kol do vSech
smérl. \/ pripade nutnosti utdhnéte vSechny popruhy.

Varovani: Jakmile budou popruhy zkraceny, nosic kol jiz nemuze byt
nasazen na jiné druhy aut.

Upevnéni kol

I8 Rovnomérné rozprostrete vahu kol na profilech nosice kol
(18). Upevnéte kola pouzitim podpér ramu (5) nebo (27) nebo (35) a
upevnovacich lan (6). V zavislosti na stavbé ramu rozméry lan musi
odpovidat bicyklim (zvlastni prislusenstvi).

Predni a zadni kola musi byt upevnény bezpecnostnimi popruhy (19)
k profilu nosice kol (18).

Varovani: kazdy bicykl musi byt upevnén nejméné na trech riznych
mistech.

Ujistéte se, ze zadné mechanické casti bicyklu, konce ukotveni ani
bezpecnostni popruhy neprichazi do kontaktu s karoserii. Z toho
divodu vZdy uvazujte konce popruhi. VSechny soucasti bicykli
musi byt pevné zajistény.

Odeberte vSechno prislusenstvi, jako jsou détske sedacky, brasny,
odnimatelné soucasti jako lahve, svétla, pumpicky, atd.

U vSech aut nemusi byt mozné otvirat a zavirat dvere od kufru.

B Hook the 2 long belts (26) onto the upper edge of
the rear door (minibus, station wagon, etc.), or to the
upper edge of the boot lid (rear cut-off part). Make certain
that the belts are correctly inserted into their respective
buckles.

KW Hook the 2 short belts (25) onto both sides of the
boot lid. Make certain that the belts are correctly inserted
into their respective buckles.

IEB Hook the other two short belts (25) onto the lower
edge of the rear door (minibus, station wagon, etc.), or
to the lower edge of the boot lid (rear cut-off part). Make
certain that the belts are correctly inserted into their
respective buckles.

M For a safer fixing, it is possible to fix the steel hook
(25) to one of the anchor belt (24), and then hook it
under the bumper to the towing lug.

Attention: avoid fixing the hooks to parts made of synthe
tic material (bumpers, etc.).

Setting up and use

I vow, tighten all the anchor belts well and uniformly.
In order to prevent the bicycle rack belts from slackening
due to vibration during transport, we recommend firmly
knotting their ends.

If the belts have to be shortened, cut the ends obliquely
and fuse them with a lighter.

Important: move the fitted bicycle rack in all directions,
applying a small amount of force. If necessary, tighten all
the belts.

Attention: once the belts have been shortened, the bicycle
rack cannot be fitted to cars of different kinds.

Fixing the bicycles

[ M | Uniformly distribute the weight of the bicycles on
the bicycle rack profiles(18). Fix the bicycles using the
frame support (5) or(27) or(35) and the fixing cables
(6). Depending on the structure and form of the frame,
the cable dimensions must be suitable for the bicycles
(special accessories).

The front and rear wheels must be fixed with a safety belt
(19) to the bicycle rack profile (18).

Attention: each bicycle must be fixed in at least three
different places.

Make sure that neither the mechanical parts of the
bicycle, nor the ends of the anchor and safety belts

come into contact with the bodywork. For this reason,
always tie the ends of the belts. All the components of the
bicycles must be firmly fixed.

Remove all the mobile accessories such as children’s
seats, bags and removable parts such as flask, lights,
pumps, etc.

Itis not possible to open and close the boot with all cars.
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Vzdy dbejte zvySené pozornosti pokazdé, kdyz otevirate Ci zavirate
kufr auta, protoZe hacky nebo nosic kol muze nechténé poskodit
karoserii. Pozor, aby nosi¢ kol nemél v cesté strechu auta, nebo
anténu.

Nastaveni a pouziti

Na cesteé

Pred cestou a héhem prestavek kontrolujte, Ze nosic kol a jeho
naklad jsou pevné zajistény. V pripadé nutnosti utahnéte kotvici
papruhy a Srouby, nebo je znovu uvazte.

Pokud vezete privés, nebo karavan, ujistéte se, Ze taznému zarizeni
nepfekazi kola a Ze se miZe volné pohyhovat.

Varovéni: Pokud tahnete privés, nebo karavan s naloZenym zadnim
nosicem kol, auto je delSi a vetsi. Davejte pozor ohyb v zatackachl
Vzdy pnzpusobUJte rychlost aktudlni situaci. Kazdy zadni néklad ma
vliv na fizeni, predev5|m v zatackach bocmm vetru, ruznych
povrsich cest, prfi couvani, manévrovani, atd. Take zapocCitejte vysku
auta a jeho délku.

Na poskozenych silnicich fid'te opatrné: narazy by mohly poskodit
nosic kol i karosérii.

I rokud nenf nosié pouzivan, je dobré ho sundat, nebo ho
zavrit, pokud se nebude pouzivat jen chvili.

K tomu povolte vrehni i spodni ozubend kola (9/10) a uzavrete
utahovaci bocnici (3) a bocnici drzaku kola (&). Znovu utahnéte
ozubena kola radlovanymi maticemi (11).

Varovanil Tento nosic kol nema zamek ani jiné zabezpecovaci
zarizeni proti kradezi. Z toho duvedu nenechavejte nosic kol ani
jeho naklad hez dozoru.

4 14 , 14 ,
_ Umyvani a skladovani
Umyvani
Po pouziti umyjte nosic kol vodou a osuste ho. Nepouzévejte
pripravky ani detergenty. Promazte Srouby a pohyblive ¢asti.

Skladovani
Nosi¢ kol skladujte na suchém misté, ale ne v kotelné. Drzte ho
mimo dosah déti.

Setting up and use

Always pay great attention every time you open and close
the car boot, because the hooks or the bicycle rack could
damage the bodywork. Pay attention therefore that the
bicycle rack does not hit against the car roof or aerial.

On the road

Before setting off and during breaks, check that the
bicycle rack and its load are firmly fixed. If necessary,
tighten the anchor belts and the screws or knot them
again.

If towing a trailer or a caravan, make sure that the tow-
bar is not obstructed by the bicycles and that it can move
freely.

Attention: If towing a trailer or a caravan with a loaded
rear bicycle rack, the car is longer and larger. Take care
then when going around bends!

Always match your speed to the situation. Every rear load
has an effect on road holding and the car’s behaviour

in bends, to side winds, road surfaces, when reversing,
manoeuvrability, etc. Also consider the car’s height and
length.

Drive carefully on damaged roads: the impacts could
damage both the bicycle rack and the bodywork.

I i the bicycle rack is not used, it is a good idea
to dismount it or to close it when not used for a short
period of time.

To do this, slacken the upper and lower toothed wheels
(9/10) and close the fixing bracket (3) and the bicycle
rack bracket (4). Re-tighten the toothed wheels again with
the knurled nuts (11).

Attention! This bicycle rack does not have a padlock or
other anti-theft devices. For this reason, never leave the
bicycle rack and its load unattended.

Cleaning / Storage

Cleaning

After use, wash the bicycle rack with water and dry it. Do
not use solvents or detergents. Lubricate the screws and
the mobile parts.

Storage
Store the bicycle rack in a dry place, but not in the boiler
room. Keep it out of the reach of children.
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POZOR!

Bezpecnostni opatreni

A

Pred nasazenim nnslce kol se vzdycky u||stete ze je v dobrem
stavu, drzi pokupe a Ze na pantech od dveri od kufru se
nenachazi koroze.

SPZ a svetla vozu musi byt vidét za vSech okolnosti.

N Odpovidajici pouziti

Nosic kol je navrzen pouze pro soukrome pouiiti a pro prevoz
blcyklu Neprovadejte na ném zadné technicke zmeny z
Jakychkohv divodu ani je] nepouzweJte neodpowdajmlm
zplsobem z divodu nebezpeci, které tim mize vzniknout!

B Omezeni uzivateld

Osoby, které nebyly seznameny se zplsobem pouZiti, déti a osoby
pod vlivem alkeholu, drog nebo lékli nesmi nosic kol pouzivat;
mahou ho pouzivat pouze pod dohledem.

I  Nasazeni

Kotvici popruhy jsou pripevnény kovovym prvkem nebo velmi
pevnou konstrukei. Kontrolujte provedeni a dobry stav panti dvefi
od kufru (pfipadné kontaktujte prodejce vozu).

Nosic kol take nemuze nalehat pfimo na naraznik. Ovérte
kompatibilitu a pouZiti adapteru na www.fabbri.info.

K eleiminaci Skrabancl vidy oistéte podplrné povrchy nosice
kol.

KM ochrana druhych
Ujistéte se, ze si s nosicem kol nehraji déti, jelikoz si nejsou
vedomy nebezpedi, jez nosic v sobé skryva.

B rouiiti

Pred nalozenim kol, pred kazdym nastartovanim a v prestavkach
vzdy zkontrolujte, ze nosic kol je sprévné nasazeny (kontrolujte
kotvici popruhy, Srouby a pfipadné je utahnete)

Lajistéte bicykly po jednom podpérami ramu a predni a zadni kola
bezpecnostnimi popruhy.

D Safety warnings
Danger! A

Before fitting the bicycle rack, always check the good
condition, solidity and extent of corrosion of the hinges
of the rear door or of the car boot lid.

The number-.plate and the rear lights must always be
visible.

A Conforming use

The bicycle rack is designed exclusively for private use
and for transporting bicycles. Do not make any technical
changes to it for any reason or use it for non-conforming
uses because of the dangers that could result!

B User use limits

Persons who do not fully know the use instructions,
children and persons under the influence of alcohol, drugs
or medicines must not use the bicycle rack; they may only
do so under supervision.

A Fitting

The bicycle rack anchoring belts are fixed to a metal
element or to a very strong structure. Check the execution
and the good condition of the rear door or of the boot
hinges (contact the dealer if necessary).

The bicycle rack may also not rest directly on the
bumper. Verify the compatibility and when to use the
Adapter on www.fabbri.info.

To avoid scratches always clean the support surfaces of
the bicycle rack.

KX Protecting other people
Make sure that children do not play with the bicycle rack,
as they do not know the dangers this could bring.

B Use

Before loading the bicycles, before each start and during
breaks, always check that the bicycle rack is fitted
correctly (check the anchor belts, screws and tighten well
if necessary).

Fix the bicycles singly with the frame supports and the
front and rear wheels with the safety belts.
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Bezpecnostni opatreni

IEN  SPZaosvétleni vozu musi byt naprosto viditelné.
Zamezte kontaktu mezi kotvicimi a bezpecnostnimi popruhy a
ostrymi soucastmi.

IEl  rokud jsou stérace vozu i na zadnim oknu, ujistéte se, 7e
nejsou blokovany. Pokud ano, odejméte je.

I Rozdéleni nakladu mezi osami.

Extra vaha nosice kol ovliviuje rozdéleni zatizeni mezi osami
vozu. Toto ovlivnéni nesmi prekrocit toleranci stanovenou
vyrobcem (viz technicky prikaz).

Pouziti s privesem
Pri pouziti s privesem a naloZzenym nosicem kol musi byt
pristupné pripojeni privésu. Take se ujistéte, ze se mohou volné
pohybovat.

B  0rieni vozu na vozovee

Je nutné upravit techniku fizeni. Jinymi slovy je nutné snizit
rychlost. Prakticky extra naklad v zadni ¢asti a zména zatizeni na
osach ma vliv na chavani vozu pfi boénim vétru, drzeni v
zatackach, brzdeni, atd.

Vlivem rychlosti, pfichazejiciho vétru a extra nakladu se predni
osa stava lehci. To také snizuje tah prednich kol.

B skladovani

Nosic kol skladujte na suchém misté, jenom ne v kotelné. Udrzujte
mimo dosah déti.

Obal se skldda z material, které je mozno recyklovat. Zbavte se

jich dle mistnich vyhlasek.

Rozhaleni

Odstrante plastove pytle, jelikoz se mohou stat
smrtici détskou hrackou.

Safety warnings

IEB The number-plate and the lights must be very visi-
ble.

Prevent the anchor and safety belts from coming into
contact with sharp parts. Firmly fix their ends with knots.

IEA i the car has wipers on the rear window, make sure
that they are not impeded; if not, remove them.

I Dividing the load between the axles.

The extra weight of the bicycle rack modifies the load
division between the car’s axes. This modification must
not exceed the tolerance established by the producer (see
the car’s logbook).

I Use with a trailer

If using a trailer and the bicycle rack loaded, the trailer
coupling must be accessible. Also, make sure that the
movements of the same and those of the trailer are gua-
ranteed.

Il Car road-holding

Driving technique must be changed. In other words, it
is prudent to reduce speed. In fact, the extra rear weight
and the change to the load on the axles have repercus-
sions on the car’s behaviour with respect to side winds,
road holding in bends, braking, etc.

In function to the speed, on-coming wind and the extra
luggage load, the front axle risks becoming lighter. This
also reduces traction in front-wheel drive cars.

I Storage
Store the bicycle rack in a dry place, but not in the boiler
room. Keep it out of the reach of children.

The packaging is made of materials that can be recycled.

Dispose of them according to the regulations.

Unpacking

Destroy plastic bags, as they could become
dangerous toys for children.
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UZIVATELSKY NAVOD si ponechte na
bezpecném misté a pripevnéte ho k

nosici, pokud ho bude pouZivat nékdo jiny.
Varovant: ridic vozidla je zodpovédny za
spravné nasazeni a pravidelnou Udrzbu
veskereho prislusenstvi vozu, i v pripade

nehody.

@ A

Conservare queste istruzioni per
I'uso in un luogo sicuro e allegar-
le al portabiciclette qualora un’al-
tra persona dovesse utilizzarlo.
Avvertenza: il conducente dell’autovet-
tura e responsabile, anche in caso di
incidente, del corretto montaggio e della
regolare manutenzione di tutti gli acces-
sori dell'auto.

@ A

Keep these use instructions in a
safe place and attach them to the
bike rack if another person has to
use it.

Warning: the driver of the car is respon-
sible for the correct fitting and regular
maintenance of all the car accessories,
even in the event of an accident.

® A

Veuillez conserver soigneusement
ce mode d’emploi et le remettre

a tout nouvel utilisateur du porte
vélos arriére.

Important: le conducteur du véhicule est
responsable Iégalement, en cas d'acci-
dent, de la fixation correcte est sire et
du bon entretien de tous les accessoires
ajoutés a la carrosserie.
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Heck-Fahrradtraeger BICI OK 2/3 & BICI OK 2/3 VAN

Verehrte Kundin, verehrte Kunde

Wie bei allen Hecktraegersystemen wird auch bei diesem Heck-Fahrradtraeger zur Vermeidung von Verletzungen oder
Geraeteschaeden besondere Sorgfalt verlangt. Bitte studieren Sie die vorliegende Betriebsanleitung vor der
Inbetriebnahme des Geraetes, und beachten Sie die Sicherheitshinweise.

Personen, die mit der Betriebsanleitung nicht vertraut sind, duerfen den Heckfahrradtraeger nicht benutzen.
ACHTUNG: Der Fahrzeugfuehrer ist fuer eine korrekte Montage und deren Unterhalt sowie aller am Auto befindlichen
Ausruestungsgegenstaende verantwortlich und haftbar .

A ADAPTER A

Vor Montage der Haltegurte Art. Nr. 4078789 unbedingt die Anwendungsliste in www.fabbri.info beachten oder die
Verkaufsstelle befragen um festzustellen,ob fiir einen festen und sicheren Halt auch der Adapter Art. Nr. 4070777 zum
Einsatz kommen muss (notwendig bei Fahrzeugen mit Dachspoiler sowie bei rahmenlosen Glasscheiben) weil die
Befestigung der Haltegurte Art. 4078789 in den erwahnten Fallen nicht moglich ist oder alleine die notwendige Sicherheit
nicht garantiert

@&

Porte-vélos arriere BICI OK 2/3 & BICI OK 2/3 VAN
Cheére cliente, cher client,

Comme tous les systémes de porte-vélos arriére de voiture, cet accessoire demande une prudence particuliére lors du
montage afin d’éviter tout dommage a la voiture ou un accident sur la route. Veuillez étudier attentivement ce mode
d’emploi pour assembler et utiliser correctement cet accessoire, tout en respectant les consignes de sécurité de ce mode
d’emploi et de la législation sur la circulation routiere.

Les personnes n’ayant pas lu ce mode d’emploi ne doivent pas utiliser ce porte-vélos arriére.
IMPORTANT: le conducteur du véhicule est responsable Iégalement. en cas d’accident, de la fixaxion correcte et sure et du
bon entretien de tous les accessoires ajoutés a la carrosserie.

A ADAPTER A

Avant de monter les sangles art. nr. 4078789 consultez la liste d'affectation dans www.fabbri.info ou demandez au
commis du point de vente s'il est nécessaire de monter I'Adapter nr. 4070777. L'adapter doit étre ajouté en

présence de véhicules avec spoiler, vitre arriere sans chéssis car la fixation directe des sangles Art. 4078789 dans ces
cas n'est pas possible ou ne suffit pas a garantir la sécurité nécessaire.

)

Portabiciclette posteriore

Gentile cliente

Come per tutti i sistemi di portabiciclette a montaggio posteriore, per evitare ferimenti o danni al portabiciclette
indispensabile maneggiarlo con la massima cura. Leggere attentamente le presenti istruzioni per l'uso e attenersi
alle avvertenze di sicurezza.

Le persone che non conoscono a fondo le istruzioni per 'uso non devono usare questo portabiciclette.
AVVERTENZA: |l conducente dell’autovettura & responsabile, anche in caso d’incidente, del corretto montaggio
e della regolare manutenzione di tutti gli accessori dell’auto.

A ADAPTER A

Prima dell'assemblaggio delle Cinghie 4078789 consultare I'Application List in www.fabbri.info oppure nel punto vendita
per verificare la necessita dell'utilizzo dell’Adapter 4070777 laddove non sia possibile ancorarsi direttamente
con le Cinghie 4078789 per la presenza di eventuali spoiler in plastica, lunotti di vetro ecc...
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Dear customer,
Please handle the bike-carrier carefully in order to avoid people's wounding or damages to the bike-racks as for all carrying
system. Please read the following mounting instructions and strictly take care of the safety warnings.

People who do not check mounting instructions must not use this bicycle-carrier.
WARNINGS: The driver of the vehicle is responsible, even in case of any accident, for the right mounting and
the regular maintenance of all the car accessories

A ADAPTER A

Before assembling the straps 4078789 please consult absolutely the Application List in www.fabbri.info or the customer
assistant in the selling point if it's necessary to use the Adapter Universale - included in the box - for a safety and steady
mounting. It must be used on cars with spoiler or if the rear window is without frame (only glass), that means you can't
mount the straps directly or the necessary safety is not guaranteed.

@&

Estimado cliente
Por favor manejar el portabici con cuidado para no herir personas o daiar los guias como para todo sistema de transporte.
Por favor, lea las siguientes instrucciones de montaje y sigua estrictamente las instrucciones de seguridad.

Las personas que no han leido el manual de instrucciones no deben utilizar el bastidor.
ADVERTENCIA: El conductor del vehiculo es responsable, incluso en el caso de un accidente, de la instalacion y del
mantenimiento periédico de todos los accesorios del automovil

A ADAPTER A

Antes de instalar las correas art. nr 4078789 revisar la lista de afectacion en www.fabbri.info o pedirle al su vendedor si

hay que montar también el adaptador universal n°4070777 incluido en la caja. El adaptador se debe instalar en caso de
vehiculo con spoiler, portdn con cristal trasero sin marco. Porque la fijacién directa de las correas art nr 4078789 (sin utilizar
el Adapter) no es posible, o es insuficiente para garantizar la seguridad necesaria.

Szanowni Klienci,

Tak jak w przypadku wszystkich uchwytéw rowerowych do montazu z tytu, tak i w przypadku tego uchwytu, przy
postugiwaniu sie nim nalezy zachowac ostrozno$c¢, aby nie dopusci¢ do zranienia os6b lub uszkodzenia uchwytu
rowerowego. Nalezy uwaznie zapoznaé se z niniejszg instrukcjg obstugi i zastosowac sie do wszystkich ostrzezen
dotyczacych bezpieczenstwa.

Osoby, ktore nie zapoznaty siggruntownie z instrukcja obstugi, nie moga postugiwac si¢ uchwytem rowerowym.
OSTRZEZENIE: Kierowca samochodu ponosi odpowiedzialnos¢, réwniez w razie wypadku, za prawidtowy
montaz oraz regularng konserwacje wszystkich akcesoriéw samochodowych.

A ADAPTER A

Przed zmontowaniem Paséw 4078789 nalezy zapoznac¢ sie z Wykazem Zastosowan, zamieszczonym na stronie
www.fabbri.info lub dostepnym w punkcie sprzedazy, aby sprawdzi¢, czy nie zachodzi konieczno$¢ zastosowania
Uniwersalnego Adaptera 4070777, w przypadku gdy spojler, tylna szyba itp. uniemozliwiajg bezposrednie zaczepienie
Pasow 4078789.
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Carichi sporgenti e il portabici.

Molti dei nostri veicoli ricreazionali hanno installato posteriormente portabici, bisogna considerare
questo accessorio come un “carico” e, quindi, deve essere in regola con la normativa sulla circolazione
stradale.

Cerchiamo allora di fare chiarezza sull’argomento, riportando gli articoli inerenti del Codice della Strada
(CdS) e del Regolamento di attuazione,riferiti all'argomento, evidenziando i punti pit importanti.

Articolo 164 del CdS: Sistemazione del carico sui veicoli.

1.

1l carico dei veicoli deve essere sistemato in modo da evitare la caduta o la dispersione dello stesso;
da non diminuire la visibilita al conducente né impedirgli la liberta dei movimenti nella guida; da non

compromettere la stabilita del veicolo; da non mascherare dispositivi di illuminazione e di
segnalazione visiva né le targhe di riconoscimento e i segnali fatti col braccio.

Il carico non deve superare i limiti di sagoma stabiliti dall'art. 61 (*) e non pud sporgere
longitudinalmente dalla parte anteriore del veicolo; pud sporgere longitudinalmente dalla parte
posteriore, se costituito da cose indivisibili fino ai 3/10 della lunghezza del veicolo stesso, purche nei
limiti stabiliti dall'art. 61.

Fermi restando i limiti massimi di sagoma di cui all'art. 61 comma 1 possono essere trasportate cose
che sporgono lateralmente fuori della sagoma del veicolo purché la sporgenza da ciascuna parte non
superi centimetri 30 di distanza dalle luci di posizione anteriori e posteriori. Pali, sbarre, lastre o
carichi simili difficilmente percepibili, collocati orizzontalmente, non possono comunque sporgere
lateralmente oltre la sagoma propria del veicolo.

Gli accessori mobili non devono sporgere nelle oscillazioni al di fuori della sagoma propria del veicolo
e non devono strisciare sul terreno.

E vietato trasportare o trainare cose che striscino sul terreno, anche se in parte sostenute da ruote.

Se il carico sporge oltre la sagoma propria del veicolo, devono essere adottate tutte le cautele
idonee ad evitare pericolo agli altri utenti della strada. In ogni caso la sporgenza longitudinale deve
essere segnalata mediante uno o due speciali pannelli quadrangolari, rivestiti di materiale
retroriflettente, posti alle estremita della sporgenza in modo da risultare costantemente normali
all'asse del veicolo.

Nel regolamento sono stabilite le caratteristiche e le modalita di approvazione dei pannelli. Il
pannello deve essere conforme al modello approvato e riportare gli estremi dell'approvazione.

Chiunque viola le disposizioni dei commi precedenti & soggetto alla sanzione amministrativa del
pagamento di una somma da euro 78 a euro 311.

Il veicolo non pud prosequire il viaggio se il conducente non abbia provveduto a sistemare il carico
secondo le modalita stabilite dal presente articolo. Percio I'organo accertatore, nel caso che trattasi
di veicolo a motore, oltre all'applicazione della sanzione di cui al comma 8, procede al ritiro
immediato della carta di circolazione e della patente di guida, provvedendo con tutte le cautele che il
veicolo sia condotto in luogo idoneo per la detta sistemazione, del ritiro & fatta menzione nel verbale
di contestazione della violazione. I documenti sono restituiti all'avente diritto allorché il carico sia
stato sistemato in conformita delle presenti norme. Le modalita della restituzione sono fissate dal
regolamento.

(*) Le dimensioni massime delle autocaravan sono 12 m. in lunghezza, 2,55 m. in larghezza, 4 m. in

altezza; per le caravan ad 1 asse i limiti sono 6,50 m. di lunghezza, 2,30 m. di larghezza, altezza pari
ad 1,8 volte la carreggiata minima; per le caravan a piu assi, 8 m. di lunghezza, larghezza ed altezza

come caravan ad 1 asse.
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Articolo 361 del Regolamento di Attuazione (Art. 164 CdS): Pannelli per la segnalazione della
sporgenza longitudinale del carico.

1. 1 pannelli quadrangolari per segnalare sporgenze longitudinali del carico da installarsi alla estremita

della sporgenza ai sensi dell'articolo 164, comma 9, del codice devono corrispondere al tipo indicato
nella figura V.3 e devono avere una superficie minima di 2500 cmg. Detta superficie deve essere

rivestita con materiale retroriflettente a strisce alternate bianche e rosse disposte a 45°.

Cod. 90079 Cod. 90068

500 mm.
500 mm.

500 mm. 500 mm.
Tipo italiano / Italian type Tipo spagnolo / Spanish type
Cod. 90034 Cod. 90065

500 mm.
500 mm.

500 mm. 500 mm.

Tipo benelux / Benelux type Tipo benelux / Benelux type

2. Il pannello di cui al comma 1 deve essere visibile sia di giorno che di notte. A tal fine sulla superficie
del pannello, costituito di norma da lamiera metallica, deve essere applicata pellicola rifrangente di
classe 2, sia per le strisce bianche che per quelle rosse.

3. Quando il carico sporge longitudinalmente per l'intera larghezza della parte posteriore del veicolo, i

pannelli di segnalazione devono essere due, posti trasversalmente, ciascuno da un estremo del

carico, o della sagoma sporgente.

4. In ordine alla fabbricazione, prova e omologazione dei pannelli di segnalazione previsti dal presente
articolo si applicano le disposizioni dell'articolo 192 (*)

(*) Articolo 192 del Regolamento di Attuazione: Omologazione ed approvazione.
Articoli1 -2 -3 -4 - 5 - 6 omissis
Art. 7 - Su ogni elemento conforme al prototipo omologato o approvato deve essere riportato il
numero e la data del decreto ministeriale di omologazione o di approvazione ed il nome del
fabbricante.
Articoli 8 omissis
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